

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗАРЯ

Орган Марийского горкома ВЛП(б)  
и городского Совета депутатов трудящихся  
Коми-Пермяцкой области.

133 (146) | Пятница, 21 ноября 1947 года. | Цена 20коп.

## УСИЛИТЬ ОРГАНИЗАЦИОННО-ТЕХНИЧЕСКУЮ ПОДГОТОВКУ К ВЫБОРАМ

Приближается день выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Важнейшая задача наших партийных, советских и общественных организаций состоят сейчас в том, чтобы на основе непрерывно растущей политической активности трудящихся масс провести избирательную кампанию образцово, так, чтобы все, до одного, избиратели могли выполнить свой гражданский долг — принять участие во всенародном голосовании. Поэтому быстрейшее завершение организационно-технической подготовки к выборам приобретает сейчас исключительно важное значение.

Многие предусмотрительные участковые избирательные комиссии уже сейчас, не откладывая на последние дни, действительно готовятся встретить день выборов. Так, например, избирательные участки № 3 и № 10 полностью обеспечены тощиковом, хорошо оборудованы, имеются в достаточном количестве канцелярские принадлежности, организованы ознакомление избирателей со списками избирателей. Они уже сейчас готовят комнаты, где будет проходить голосование, с таким расчетом, чтобы обеспечить полную тайну подачи голосов.

Однако, не везде можно признать положение благополучным. Некоторые избирательные участки далеко еще не оборудованы, не обеспечены тощиковом, не организовано ознакомление избирателей со списками. Председатели участковых избирательных комиссий тов. Цехота, тов. Желобов и тов. Белюдин предста- вили дело самотеку. Например, тов. Пехота за все время не сумел провести ни одного заседания комиссии и распределить обязанности между ее членами. И похороны выполняют свои обязанности и тов. Желобов.

«Чего торопиться, времени хватит» — беспечно рассуждает он.

Бюро горкома партии отметило крайне неудовлетворительную работу тов. Пехота, наложило на него строгое партийное взыскание.

Членов избирательных комиссий народ обнял своим высоким доверием. Онравлять это высокое доверие трудящихся масс — дело чести каждого человека в комиссии. Выборы — грандиозное дело, осуществляющееся самим народом и в интересах народа. Будучи массовым смотром деятельности органов власти, выборы способствуют дальнейшему укреплению советского строя.

Необходимо принять все меры к тому, чтобы каждый избирательный участок был хорошо оборудован. Нужно оборудовать комнаты для избирателей, комнаты для голосования, для детей, приставки в образцовый порядок агитпункты. Все это должно быть хорошо, празднично оформлено лозунгами и плакатами, портретами вождей. Нужно создать такую обстановку, чтобы на избирательном участке было прежде всего, светло и уютно. Ибо в холоднее, неуютное помещение избиратели не пойдут, без света никакой массовой работы не проведешь. Это всему понятно.

Избирательный участок — центр массово-политической работы. Поэтому сюда должно быть направлено все внимание, здесь должны быть сосредоточены основные силы партийных и комсомольских организаций. Нужно сделать все для того, чтобы каждый избиратель осуществлял свое право гражданина СССР, которое гарантировано ему Сталинской Конституцией. Это значит, что организация и распределение избирательных участков должна находиться в центре внимания парторганизации и тов. Желобов.

## 50-ЛЕТИЕ ЗАВОДА „КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ“

Исполнилось 50 лет существования одного из крупнейших металлургических предприятий юга России — Сталинградского ордена Ленина завода «Красный Октябрь». Только за две сталинских пятилетки производственная мощность завода увеличилась в 6 раз, а механизация — в 12 раз по сравнению с дореволюционным периодом.

Немецко-фашистские захватчики до основания разрушили завод. Сейчас на предприятии снова действует 13 маркеновых печей, блуминг, крупносортный, два среднесортных,

мелкосортный, 4 листопрокатных стана и многое другое.

На месте руин вблизи завода вырастают новые, благоустроенные поселки, построены 2 клуба, 9 школ, больничный городок и многое другое.

К своему юбилею коллектива завода пришел с новыми успехами. В октябре сталевары превзошли наивысший среднемесечный довоенный уровень выплавки металла. На предприятии освоен выпуск и прокат новых высококачественных ма-

ток сталей.

«Духовный облик нынешних советских людей виден, прежде всего, в сознательном отношении к своему труду, как к делу общественной важности и как к святой обязанности перед советским государством».

(Из доклада товарища Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1947 г.)

## ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВОГО ПЛАНА

## Ознаменуем выборы в местные Советы новыми трудовыми победами!

### Растет производственная активность

В предоктябрьском соревновании коллектив артели «Дельталь» вышел победителем. Еще 29 сентября члены артели выполнили годовой план и встали на стахановскую вахту в честь великого праздника. Трудовая вахта принесла коллективу новую победу. Октябрьский план был перевыполнен на 72,8 процента.

Это определило первенство артели не только в системе областного трикотажеюза, но и в системе промыслового кооперации области. Победительница присуждено два переходящих Красных знамени — знамя правительства союза и знамя областного управления промкооперации с вручением денежной премии в сумме 8 тыс. руб. В предзимние дни союз премировал персонально всех

членов артели. Внутри артели первенство нынешнему держит молодежная бригада т. Старчук, давшая в октябре два месячных

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВО В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

Недавно в артели им. Чапаева было организовано два новых цеха — токарно-полировочный и никелировочный. Освоение никелировочного производства — дело для коллектива новое. Таких цехов не было в промкооперации не только Марийска, но и области.

Однако, за сравнительно короткий срок механик артели В. Я. Чернов сумел подобрать кадры и организовать их подготовку. Получив первый промышленный заказ на сумму в несколько десятков тысяч рублей, коллектив цехов успешно его выполняет.

Молодой коллектив новых цехов включился в социалистическое соревнование за достойную встречу дня Сталинской Конституции и дня выборов в местные Советы депутатов труда. Нынешними производственными достижениями.

А. Александров.

В. Яковлев.

## XX СЕССИЯ ГОРОДСКОГО Совета

19 ноября в Доме культуры состоялась XX сессия Марийского городского Совета. С докладом об организационно-массовой работе городского Совета по подготовке к выборам в местные Советы выступил председатель горисполкома т. Тимохин.

Подготовка к выборам в местные Советы обеспечивает улучшение работы всего советского аппарата и мобилизует трудящихся на выполнение производственных планов, — говорит докладчик. — Чем лучше мы проведем подготовку, тем организованнее пройдут выборы.

Далее т. Тимохин подробно останавливается на произошедших изменениях в жизни нашей Родины за 30 лет, о советской демократической избирательной системе. Подробно говоря о хозяйственных и культурных успехах Марийска, т. Тимохин называет передовые предприятия, которые успешно продолжают справляться с выполнением производственных планов. Докладчик также анализирует работу отстающих предприятий, не выполняющих производственные планы — промкомбината, артелей им. 18 партконференции и имени Чапаева.

Отмечая достижения в организационно-массовой работе по подготовке к выборам в мест-

ные Советы, т. Тимохин подробно говорит и о недостатках. Некоторые избирательные участки, например, участок № 1 (председатель т. Желобов), № 4 (т. Пехота) до сих пор не оборудованы, у них нет уюта, холода. Недавно открылись и плохо работают агитпункты.

Т. Бензенюк обращает внимание на то, чтобы ко дню выборов трудающимся города пришли рассчитавшиеся по всем платёжам с государством, т. Червяковставил вопрос о необходимости приступить к оборудованию избирательных участков и о технике выдачи бюллетеней при голосовании. Т. Ушаков резко и справедливо критикует исполнком и депутатов горсовета, которые слабо руководят ходом подготовки к выборам.

Сессия приняла соответствующее решение и потребовала от исполнкома, депутатов горсовета, руководителей организаций городской, участковых и окружных комиссий немедленно устранить недостатки и поставить организационно-массовую работу так, чтобы обеспечить в день выборов стопроцентное участие избирателей в голосовании и подачу голосов за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Встретить день всенародного торжества — 21 декабря — выполнением и перевыполнением производственных планов второго года новой сталинской пятилетки.

Подготовка к выборам в местные Советы

## Усилить агитационно-массовую работу с избирателями

Дневник подготовки к выборам\*

### Списки избирателей

Среди организационных вопросов в подготовке к выборам на одном из основных мест стоит составление списков избирателей. Список избирателей — это важнейший документ, на основании которого гражданине получают избирательный бюллетень. А только тот, кто получит бюллетень, сможет участвовать в голосовании. Следовательно, правильное составление списков избирателей есть основное условие для того, чтобы каждый избиратель мог принять участие в голосовании.

Согласно Положению о выборах по избирательным округам уже составлены списки избирателей и вывешены в избирательных участках для всеобщего обозрения. Однако, в этом важном моменте подготовки к выборам допущены грубые ошибки. Объясняются они тем, что к составлению списков избирателей подошли некоторые товарищи недостаточно серьезно. Есть случаи, к сожалению, они почти по каждому избирательному участку, когда пропущены граждане имеющие право избирать, искалечены фамилии, а некоторые избиратели записаны дважды. Так, по избирательному участку № 4 пропущен целый дом избирателей. Много искачений в списках по избирательному участку № 7 и другим.

Задача сейчас состоит в том, чтобы немедленно исправить ошибки, допущенные при составлении списков избирателей. Необходимо на это дело мобилизовать всю массу агитаторов, привлечь наш актив. Необходимо поставить дело таким образом, чтобы каждый избиратель мог лично проверить правильность занесения себя в список. Однако, не все избиратели могут это сделать. К больным, инвалидам, престарелым, многодетным матерям нужно пойти на квартиру и вместе с ними проверить правильность записей. Это долг наших агитаторов.

### Агитаторы выходят на участки

В связи с подготовкой к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, агитколлектив артели имени П. Осипенко развернул агитационно-массовую работу среди избирателей. На состоявшемся инструктивном совещании агитаторов, последние обсудили задачи, стоящие перед агитколлективом в настоящей избирательной кампании.

Регулярно агитаторы выходят на свои участки и изучают с избирателями доклады Молотова и Положение о

выборах. Всего агитаторами артели проведено 22 беседы с избирателями. Проводятся беседы так же и по цехам.

Интересно и увлекательно проводят свои беседы агитаторы. Попов Ф. Он уже изучил на своем участке и в своем цехе доклад тов. Молотова и провел 4 занятия по изучению Положения о выборах в местные Советы. Агитаторы оказывали помощь в составлении списков избирателей.

В. Власов.

### Тишина в агит пункте

Успех избирательной кампании решает сейчас размах и качество массово-политической агитации, центром которой являются агитпункты при избирательных участках. Разнообразными формами и методами политической агитации в агитпунктах, в коллективах и на предприятиях, агитаторы должны разъяснить избирательный закон, великие принципы Сталинской Конституции. Долг агитаторов мобилизовать трудящихся на выполнение социалистических обязательств, на единодушное голосование в день выборов за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Месяц тому назад при избирательном участке № 4 был открыт агитпункт, руководитель которого тов. Шатохин собрал агитаторов, провел с ними семинар, раскрепил их по участкам и на этом успокоился.

Тишина сейчас в этом агитпункте. Ни агитаторы, ни избиратели агитпункт не посещают. Да и кто пойдет, когда другие.

здесь неуютно, холодно, нет необходимой литературы.

— Третье дежурство коротают здесь в холода и ни души. — говорит член избирательной комиссии т. Потапова.

Вместо того, чтобы обеспечить агитпункт топливом, оборудовать его, провести радио, установить дежурство агитаторов, организовать чтение лекций, докладов, председатель участковой избирательной комиссии т. Пехота, зав. агитпунктом т. Шатохин и директор Дома культуры (где помещается агитпункт) перепираются между собой о том, кто чем должен заняться. Бездействуют и примиряюще к этому относятся и приврепленные к агитпункту парторганизации

контакты связи, школы № 42 и коллектива, где начальником т. Березовский.

Предвыборная политическая агитация духовно вооружает избирателей, воодушевляет их на новые подвиги и славу Родины. Об этом должны помнить т. т. Пехота, Шатохин и другие.

А. Портнягин

и союзники также ученические комсомольские организации, лучшие пионерские звеня и воспитанники детского дома. Секретарь горкома комсомола т. Кузнецова сделала доклад о 30-й годовщине Великого Октября.

После официальной части слет с большим интересом просмотрел художественную деятельность пионеров.

Оживленно прошел слет пионеров города. Организованные на слете выставки детского рисунка, вышивки, гербария, растений, экспонатов овощей, выращенных руками пионеров, показали какое талантливое, любознательное растет молодое поколение.

П. Лаврентьев.

### БЕЗДУШНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТРУДЯЩИМСЯ (Письмо в редакцию)

11 ноября утром я пришел в городской ЗАГС, чтобы оформить свидетельство о смерти своей дочери. Помещение ЗАГСа было на замке. Пришлось ждать ча-

са два, когда, наконец, появилась работница ЗАГСа т. Иванова. Не успел я войти в кабинет, как получил реактив ответ: «И сегодня не работаем, ходите». На этом тов. Иванова опять закрыла дверь и ушла. Удрученный своим несчастием и ни с чем ушел домой.

Придя на второй день в ЗАГС я опять получил такой же ответ. И только проесьбы и постороннее вмешательство помогли мне получить свидетельство о смерти.

Справивается, терпимо ли такие бездушные к трудящимся в советском учреждении?

А. Агафонов.

Ответственный редактор

С. М. ЖАВОРОНКОВ.

### ОБЯЗАНИЕ

Артели им. П. Осипенко требуются: пимокаты, саножники, изотники, столяры, мастера по кожевенным изделиям, слесари, рабочие на кожзаводе, в никелевом цехе и на конный двор. Принимаются также изодники: пимокаты, саножники, изотники и придильщицы.

С предложением обращаться по адресу: ул. Ленинская дом № 62.

## 5 лет битвы под Сталинградом

Потерпев жестокое поражение под Москвой зимой 1941-1942 г.г., немцы летом 1942 года намеривались обойти Москву с востока, отрезав ее от Волжского и Уральского тыла и потом вновь ударить на столицу нашей страны с целью быстрого вывода Советского Союза из войны. Отсутствие в тот период второго фронта в Европе позволило немцам перебросить на советско-германский фронт все свои резервы. На Сталинградском направлении было сконцентрировано до 50 неприятельских дивизий.

Товарищ Сталин гениально разгадал стратегический замысел врага и безошибочно определил стремление немцев овладеть Сталинградом, как важнейшую часть всего стратегического плана германского командования.

Защитники Сталинграда повседневно ощущали заботу и

помощь со стороны товарища Сталина. В разгар операции бойцы сталинградского фронта обратились с письмом к товарищу Сталину, в котором писали: «Под Вашим руководством отцы наши победили в Царицынской битве, под Вашим руководством победим мы и теперь в великой битве под Сталинградом!».

Весь советский народ оказывал поддержку героическим защитникам Сталинграда. Славный патрист Ферапонт Головатый внес 100 тысяч рублей на постройку самолета и просил сделать надпись: «Дар Сталинградскому фронту — от колхозника Ферапонта Головатого».

После 4-месячной героической активной обороны Сталинграда — 19 ноября 1942 года советские войска по приказу товарища Сталина перешли в историческое контрнаступление. Войска трех фронтов —

Юго-Западного, Донского и Сталинградского — одновременно начали наступление и, умело взаимодействуя, разгромили немцев под Сталинградом. Две лучшие отборные немецкие армии, более 300 тысяч человек, были полностью окружены, а затем ликвидированы. Наши войска захватили огромные трофеи: 350 самолетов, 1550 танков, 6700 орудий, 1462 миномета и 61000 автомашин.

В неприятельском фронте образовалась огромная брешь, позволившая Советским войскам продвинуться на 400-600 км. на запад и расширить прорыв до 1000-1200 км. по фронту.

Битва под Сталинградом была началом коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны. Удар, нанесенный советскими войсками, был настолько сокрушительным, что немцы после поражения под Сталинградом, не могли уже больше оправиться.

Сталинградская победа неразрывно связана с именем товарища Сталина. В краткой



Белорусская ССР. До войны на минской кожевенно-галантерейной фабрике имени Куйбышева не было широкого производства. Его организовал мастер А. П. Гордон, подготовивший для своего цеха рабочих и участвовавший в монтаже оборудования. Теперь кожную упряжь и другие шорные изделия для всей Белоруссии поставляет минская фабрика.

На снимке: мастер А. П. Гордон за осмотром готовой продукции.

### Слет пионеров города

Недавно был проведен слет пионеров города. Еще задолго до этого дня пионерские организации развернули деятельную подготовку к слету. Пионеры школ, воспитанники детских домов готовились в дни слета показать свои достижения в учебе и труде, показать чем они занимались летом.

К 12 часам дня юные делегаты в красных галстуках заполнили зал Дома культуры. В торжественной обстановке был открыт пионерский слет. Секретарь горкома партии т. Козлов приветствовал собравшихся пионеров города и поздравил их с 30-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. С приветствием вы-

ступили также ученические комсомольские организации, лучшие пионерские звеня и воспитанники детского дома. Секретарь горкома комсомола т. Кузнецова сделала доклад о 30-й годовщине Великого Октября.

После официальной части слет с большим интересом просмотрел художественную деятельность пионеров.

Оживленно прошел слет пионеров города. Организованные на слете выставки детского рисунка, вышивки, гербария, растений, экспонатов овощей, выращенных руками пионеров, показали какое талантливое, любознательное растет молодое поколение.

П. Лаврентьев.